
Cura adeguata dei mobili

La protezione e la cura quotidiana dei mobili è un investimento 
nella loro durata e nell'aspetto estetico per molti anni.
Ogni mobile richiede un trattamento adeguato: una pulizia o un 
utilizzo improprio possono causare danni, pertanto è 
fondamentale utilizzare correttamente i mobili. 
L'utilizzo e la manutenzione dei mobili non conformi alle 
seguenti linee guida possono costituire motivo di rifiuto di 
eventuali reclami.

Pulizia

• Evitare il contatto con acqua e sporco ostinato.
• Rimuovere i liquidi versati con un panno morbido e 

asciutto in microfibra o cotone.
• Rimuovere immediatamente le macchie prima che si 

secchino.
• Per la pulizia dei mobili non utilizzare:

▪ detergenti aggressivi, alcool, ammoniaca, acetone,
▪ prodotti corrosivi o abrasivi,
▪ prodotti lucidanti e lubrificanti (ad eccezione dei 

prodotti specifici per la cura della pelle naturale, 
secondo le indicazioni del produttore).

• Prima di utilizzare il detergente per la prima volta, 
effettuare sempre una prova su una zona non visibile.

• Dopo la pulizia, asciugare accuratamente la superficie.

Cura e manutenzione

• Effettuare la manutenzione almeno una volta al mese, 
utilizzando un prodotto adeguato al materiale.

• Pulire con un panno morbido e leggermente umido (microfibra 
o cotone) e un detergente delicato con pH ≈ 7.

• Dopo la pulizia, asciugare sempre la superficie.
• Elementi tecnici:

▪ Pulire gli accessori dei mobili con un panno asciutto per 
rimuovere polvere e sporco.

▪ Controllare e stringere regolarmente viti, cerniere e parti 
mobili.

Regole per un corretto utilizzo dei mobili

• Utilizzo conforme alla destinazione d'uso:
▪ Mobili da interno: utilizzare in ambienti con temperatura 

compresa tra 15 e 25 °C e umidità tra il 40 e il 60%.
▪ Mobili da esterno: sono resistenti ai raggi UV, alla pioggia 

e all'umidità, tuttavia in caso di piogge prolungate o 
gelate si consiglia di proteggerli o di riporli in un luogo 
asciutto.

• Protezione da agenti esterni:
▪ Non posizionare i mobili in prossimità di fonti di calore 

(ad es. termosifoni) o di luci calde (ad es. alogene), 
poiché potrebbero causare scolorimenti.

▪ Evitare l'esposizione prolungata alla luce solare e 
l'umidità delle superfici.



Sicurezza d'uso

• Non spostare i mobili quando sono pieni e non afferrare i 
ripiani durante il trasporto.

• Fissare i mobili alti alla parete (con angolari o ancoraggi).
• Non sovraccaricare mensole, piani o sedute.
• Non salire sui mobili né utilizzare le strutture dei tavoli alti 

come appoggi.
• Non appendere armadietti direttamente sopra le postazioni 

di lavoro.
• Non lasciare cassetti o ante degli armadi aperti.
• Non toccare direttamente le lampadine o gli elementi di 

illuminazione alogena.
• Non sedersi sui braccioli, sugli schienali delle sedie o sui 

piani dei tavoli.
• Non sporgersi e non dondolarsi sulle sedie.

Protezione delle superfici:

• Utilizzare sottobicchieri per: 
▪ piatti caldi (oltre 40 °C),
▪ oggetti bagnati (ad es. vasi), 
▪ elementi appuntiti che potrebbero graffiare la superficie,
▪ oggetti contenenti alcol o solventi (potrebbero causare 

scolorimenti permanenti).

Requisiti per una corretta installazione

• Disimballare con cautela il mobile, proteggendolo da 
eventuali danni.

• Ricordate di utilizzare solo gli attrezzi adeguati. 
• Seguite le istruzioni di montaggio, lavorando su una 

superficie pulita e piana.
• Montate gli accessori su una superficie stabile. 
• Prima di iniziare a utilizzare il mobile, assicuratevi che sia 

stabile e correttamente livellato.

Attenersi alle norme di pulizia, cura e manutenzione 
specifiche per il materiale in questione:



Mobili con componenti elettronici   

• Non rimuovere i sigilli di sicurezza dei componenti elettrici 
né smontarli autonomamente.

• I mobili sono progettati per funzionare con un impianto a 
230 V. Fanno eccezione i mobili con spina US, che sono 
progettati per funzionare con un impianto a 110-120 V.

• Alle prese dei media box è possibile collegare apparecchi 
elettrici con una potenza massima di 2000 W.

• Non utilizzare mobili con cavi elettrici danneggiati.
• Non collegare dispositivi di riscaldamento all'interno dei 

mobili (ad es. nelle cabine acustiche).
• È vietato fumare sigarette, sigarette elettroniche e utilizzare 

fiamme libere all'interno dei mobili (ad es. nelle cabine 
acustiche).

• Non coprire le aperture di ventilazione né i canali di 
ingresso e uscita dell'aria: il sistema di ventilazione 
garantisce la corretta circolazione dell'aria.

• In caso di versamento di liquidi sull'impianto elettrico, 
allontanarsi immediatamente dal mobile. Se le condizioni lo 
consentono, scollegare l'apparecchio dall'alimentazione 
elettrica.



Pulizia:  

• Pulire con un panno morbido e pulito in microfibra o 
cotone, leggermente inumidito con una miscela di acqua e 
detergente delicato (ad es. detersivo per piatti con pH ≈ 7) 
o un prodotto specifico per la cura della melamina, 
seguendo le istruzioni del produttore. del produttore. 

• Applicare il detergente su un panno, non direttamente sul 
mobile. Evitare in particolare di spruzzare i bordi e gli angoli 
dei pannelli per impedire che l'umidità penetri sotto lo 
strato di finitura. 

• Dopo la pulizia, asciugare bene la superficie.
• Evitare il contatto con l'acqua e lo sporco ostinato: 

rimuovere i liquidi versati con un panno morbido e asciutto 
in microfibra o cotone. Rimuovere immediatamente le 
macchie prima che si secchino, seguendo le istruzioni del 
produttore.

• Per la pulizia dei mobili non utilizzare:
▪ detergenti aggressivi, alcool, ammoniaca, acetone,
▪ prodotti corrosivi o abrasivi,
▪ prodotti lucidanti e lubrificanti (ad eccezione dei 

prodotti specifici per la cura della pelle naturale, 
secondo le indicazioni del produttore).

• Prima di utilizzare il detergente per la prima volta, 
effettuare sempre una prova su una zona non visibile.

Cura e manutenzione: 

• Eseguire la manutenzione almeno una volta al mese.
• Pulire seguendo le istruzioni del produttore.Dopo la 

pulizia, asciugare la superficie.

Melamina 

Protezione delle superfici:

• Utilizzare sottobicchieri per: 
▪ piatti caldi (oltre 40 °C),
▪ oggetti bagnati (ad es. vasi),
▪ elementi appuntiti che potrebbero graffiare la superficie,
▪ oggetti contenenti alcol o solventi (potrebbero causare 

scolorimenti permanenti).



Laminati verniciati e opachi  
Pulizia: 

• Pulire la superficie laminata con un panno morbido in 
microfibra o cotone, leggermente inumidito con una miscela 
di acqua e detergente delicato (ad es. detersivo per piatti 
con pH ≈ 7).

• Applicare il detergente sul panno, non direttamente sul 
mobile. Evitare in particolare di spruzzare i bordi e gli angoli 
dei pannelli per impedire che l'umidità penetri sotto lo 
strato di finitura. 

• Dopo la pulizia, asciugare bene la superficie.
• Nel caso di laminati opachi, non esercitare una forte 

pressione durante la pulizia. La finitura opaca potrebbe 
subire una lucidatura localizzata e perdere profondità di 
colore.

• Nel caso di laminati verniciati, evitare una lucidatura 
aggressiva della superficie, che potrebbe causare 
opacizzazione o lucentezza localizzata.

• Evitare il contatto con l'acqua e lo sporco ostinato: 
rimuovere i liquidi versati con un panno morbido e asciutto 
in microfibra o cotone. Rimuovere immediatamente le 
macchie prima che si secchino, seguendo le istruzioni del 
produttore.

• Per la pulizia dei mobili non utilizzare:
▪ detergenti aggressivi, alcool, ammoniaca, acetone,
▪ prodotti corrosivi o abrasivi,
▪ prodotti lucidanti e lubrificanti (ad eccezione dei 

prodotti specifici per la cura della pelle naturale, 
secondo le indicazioni del produttore)

• Prima di utilizzare il detergente per la prima volta, effettuare 
sempre una prova su una zona non visibile.

Cura e manutenzione: 

• Eseguire la manutenzione almeno una volta al mese.
• Pulire seguendo le istruzioni del produttore.. Dopo la pulizia, 

asciugare la superficie.

Protezione delle superfici:

• Utilizzare sottobicchieri per: 
▪ piatti caldi (oltre 40 °C),
▪ oggetti bagnati (ad es. vasi),
▪ elementi appuntiti che potrebbero graffiare la superficie,
▪ oggetti contenenti alcol o solventi (potrebbero causare 

scolorimenti permanenti).



Laminato speciale - FENIX 
Pulizia: 

• Pulire la superficie laminata con un panno morbido in microfibra 
o cotone, leggermente inumidito con una miscela di acqua e 
detergente delicato (ad es. detersivo per piatti con pH ≈ 7).

• Dopo ogni pulizia, sciacquare la superficie con acqua calda e 
asciugarla accuratamente per evitare la formazione di calcare.

• Applicare il detergente sul panno, non direttamente sul mobile 
— evitare in particolare di spruzzare i bordi e gli angoli dei 
pannelli per impedire che l'umidità penetri sotto lo strato di 
finitura.

• Non utilizzare detergenti abrasivi in crema. Non utilizzare 
spugne metalliche o spazzole dure. È consentito l'uso di una 
gomma melamminica bagnata.

• Informazioni dettagliate sulla pulizia quotidiana sono disponibili 
sul sito web del produttore: 

   https://www.fenixforinteriors.com/en/cleaning/everyday-cleaning
• La maggior parte delle macchie può essere rimossa con acqua 

calda e detersivo per piatti. Istruzioni dettagliate per la 
rimozione delle macchie sono disponibili sul sito web del 
produttore del laminato FENIX: 
https://www.fenixforinteriors.com/en/cleaning/removing-stains

Cura e manutenzione: 

• Per evitare macchie permanenti, pulire regolarmente la 
superficie del laminato FENIX.  Istruzioni dettagliate per la 
manutenzione sono disponibili sul sito web del produttore:  
https://www.fenixforinteriors.com/en/cleaning/deep-cleaning

• Pulire seguendo le istruzioni del produttore.. Dopo la pulizia, 
asciugare la superficie.

Protezione delle superfici:

• Utilizzare sottobicchieri per: 
▪ piatti caldi (oltre 40 °C),
▪ oggetti bagnati (ad es. vasi),
▪ elementi appuntiti che potrebbero graffiare la superficie,
▪ oggetti contenenti alcol o solventi (potrebbero causare 

scolorimenti permanenti).
• I piccoli graffi sulla superficie del laminato FENIX possono essere 

ridotti con il calore. Informazioni dettagliate sono disponibili sul 
sito web del produttore: 
https://www.fenixforinteriors.com/en/cleaning/thermal-healing 



Vetro
Pulizia: 

• Per la pulizia quotidiana è sufficiente un panno asciutto, 
che rimuove la polvere e lo sporco leggero senza lasciare 
aloni.

• In caso di sporco più ostinato, pulire la superficie del vetro 
con un panno pulito, morbido e che non lasci pelucchi, in 
microfibra o cotone, leggermente inumidito con un 
detergente per vetri. Applicare il detergente sul panno, non 
direttamente sulla superficie da pulire.

• Non spruzzare il detergente sui bordi del vetro. Il liquido in 
eccesso potrebbe penetrare sotto la superficie e causare 
scheggiature o il distacco dello strato di finitura.

• Dopo la pulizia, asciugare la superficie fino a ottenere una 
lucentezza uniforme.

Cura e manutenzione:

• Pulire le lampade e gli elementi in vetro con un panno 
asciutto.

• Per la pulizia del vetro non utilizzare:
▪ detergenti aggressivi, pagliette metalliche, spugne 

abrasive che potrebbero graffiare la superficie;
▪ alcol e solventi che potrebbero opacizzare o scolorire il 

vetro.
• Per una migliore protezione del vetro, si consiglia di 

applicare periodicamente rivestimenti idrorepellenti che 
facilitano la pulizia e prevengono il deposito di sporco.



Tappezzeria dei mobili 
Tessuti
Cura quotidiana: 

• Aspirare regolarmente la superficie imbottita per evitare 
l'accumulo di polvere e sporco. Questi possono agire come 
abrasivi e accelerare l'usura del tessuto.

• Per l'aspirazione utilizzare una spazzola morbida o un 
accessorio in tessuto.

• Se i mobili sono a contatto con animali domestici, possono 
verificarsi strappi permanenti, graffi o danni ai bordi della 
tappezzeria. Rimuovere regolarmente i peli per evitare che si 
incastrino nelle fibre e creino macchie difficili da rimuovere. 
Aspirare prima il rivestimento con una spazzola morbida, 
quindi raccogliere i residui di peli con un rullo adesivo.

Pulizia dello sporco:

• Rimuovere le macchie e lo sporco il più rapidamente 
possibile dopo la loro formazione, prima che penetrino nelle 
fibre. 

• Per prima cosa, raccogliere quanto più liquido possibile con 
un tovagliolo di carta bianco pulito o un panno di cotone. In 
caso di macchie secche, utilizzare un aspirapolvere per 
rimuoverle. 

• La maggior parte delle macchie può essere rimossa con 
acqua tiepida e un detergente delicato (ad esempio, 
detersivo per piatti con pH ≈ 7 o sapone). Rimuovere le 
macchie in più fasi, utilizzando un panno di cotone bianco 
pulito imbevuto di acqua con una.

Rimozione dei peli incastrati nella tappezzeria:  

• Utilizza un guanto in silicone o un panno in microfibra asciutto, 
muovendolo in una sola direzione e cercando di raccogliere i 
peli.

• Non strofinare il tessuto con troppa forza, perché potresti 
sollevare le fibre, infeltrire il tessuto o danneggiarne la 
struttura.

• Opo aver rimosso la maggior parte dei peli, aspira 
delicatamente il tessuto con un accessorio morbido 
dell’aspirapolvere o raccogli i residui con un rullo adesivo 
delicato.

• Non strofinare troppo forte la macchia e non utilizzare 
acqua calda per rimuoverla. Ciò potrebbe danneggiare le 
fibre del tessuto.

• Dopo ogni utilizzo di acqua, premere il tessuto con un 
tovagliolo di carta asciutto o un panno di cotone per 
assorbire l’umidità in eccesso e lo sporco. Per la pulizia 
finale, utilizzare solo acqua pulita senza detergenti 
aggiunti.Dopo la pulizia, l’area pulita potrebbe apparire più 
scura rispetto al resto del tessuto; questa differenza 
scomparirà con il tempo.

• È consentito l’uso di detergenti specifici per tappezzeria, 
utilizzati secondo le istruzioni del produttore.

• Prima di utilizzare il detergente per la prima volta, 
effettuare sempre una prova su una zona non visibile.



Protezione e durata della tappezzeria:

• Evitare di bagnare eccessivamente la tappezzeria; l’umidità 
può danneggiare gli strati sottostanti al tessuto.

• Non utilizzare per la pulizia:
▪ detergenti aggressivi, alcool, ammoniaca, acetone, 
▪ prodotti corrosivi o abrasivi.

• Non utilizzare l’asciugatrice per accelerare l’asciugatura del 
tessuto e non esporlo alla luce diretta del sole.

Tessuti in lana   
Cura quotidiana:  

• Aspirare regolarmente la superficie imbottita per evitare 
l'accumulo di polvere e sporco. Questi possono agire come 
abrasivi e accelerare l'usura del tessuto.

• Per l'aspirazione utilizzare una spazzola morbida o un 
accessorio in tessuto.

• Se i mobili sono a contatto con animali domestici, possono 
verificarsi strappi permanenti, graffi o danni ai bordi della 
tappezzeria. Rimuovere regolarmente i peli per evitare che si 
incastrino nelle fibre e formino macchie difficili da rimuovere. 
Aspirare prima il rivestimento con una spazzola morbida, quindi 
raccogliere i residui di peli con un rullo adesivo.

• Si sconsiglia di pulire il rivestimento con il vapore, poiché le 
alte temperature possono infeltrire il materiale. 

Pulizia dello sporco:

• Rimuovere le macchie e lo sporco il più rapidamente possibile 
dopo la loro formazione, prima che penetrino nelle fibre. 

• Per prima cosa, raccogliere quanto più liquido possibile con un 
tovagliolo di carta bianco pulito o un panno di cotone. In caso 
di macchie secche, utilizzare un aspirapolvere per rimuoverle. 

• La maggior parte delle macchie può essere rimossa con acqua 
tiepida e un detergente delicato (ad esempio detersivo per 
piatti con pH ≈ 7 o sapone). Pulire delicatamente la macchia 
con un panno bianco di cotone pulito imbevuto di acqua e una 
piccola quantità di detergente delicato. 



• Non strofinare troppo forte la macchia e non usare acqua 
calda per rimuoverla. Ciò potrebbe danneggiare le fibre del 
tessuto e causarne l'infeltrimento.

• Dopo ogni utilizzo di acqua, premere il tessuto con un 
tovagliolo di carta asciutto o un panno di cotone per assorbire 
l’umidità in eccesso e lo sporco. Per la pulizia finale, utilizzare 
solo acqua pulita senza detergenti aggiunti.Dopo la pulizia, 
l’area pulita potrebbe apparire più scura rispetto al resto del 
tessuto; questa differenza scomparirà con il tempo.

• Prima di utilizzare il detergente per la prima volta, effettuare 
sempre una prova su una zona non visibile.

• Informazioni dettagliate sulla pulizia e la cura dei rivestimenti 
in lana sono disponibili sul sito web del produttore: 
https://www.gabrielfabrics.com/products/care-maintenance/

    

Rimozione dei peli incastrati nella tappezzeria: 

• Utilizza un guanto in silicone o un panno in microfibra asciutto, 
muovendolo in una sola direzione e cercando di raccogliere i 
peli.

• Non strofinare il tessuto con troppa forza, perché potresti 
sollevare le fibre, infeltrire il tessuto o danneggiarne la struttura.

• Opo aver rimosso la maggior parte dei peli, aspira delicatamente 
il tessuto con un accessorio morbido dell’aspirapolvere o 
raccogli i residui con un rullo adesivo delicato.

Protezione e durata della tappezzeria:

• Evitare di bagnare eccessivamente la tappezzeria; 
l’umidità può danneggiare gli strati sottostanti al 
tessuto.

• Non utilizzare per la pulizia:
▪ detergenti aggressivi, alcool, ammoniaca, 

acetone,
▪ prodotti corrosivi o abrasivi.

• Non utilizzare l’asciugatrice per accelerare 
l’asciugatura del tessuto e non esporlo alla luce 
diretta del sole.



Pelle naturale
Pulizia:

• Rimuovere macchie e sporco il prima possibile dopo la loro 
formazione. 

• Lo sporco, come le macchie di colore o di grasso, rimane 
solitamente sulla superficie della pelle e può essere rimosso 
con prodotti adeguati. Prima di utilizzare Puliziam, spolverare 
delicatamente la superficie della tappezzeria per rimuovere 
polvere e piccoli residui. 

• Inumidire la spazzola o la spugna in acqua tiepida senza 
aggiungere detergenti, quindi strizzare accuratamente per 
eliminare l'acqua in eccesso. Applicare la schiuma detergente 
sulla spazzola o sulla spugna e pulire la superficie in pelle con 
movimenti circolari, passando da una cucitura all'altra. 
Rimuovere i residui di schiuma con un panno morbido e pulito. 

• Utilizzare solo detergenti specifici per la pelle naturale, 
secondo le indicazioni del produttore. Applicare sempre il 
detergente su un panno, mai direttamente sulla superficie 
della pelle.

• Per la pulizia finale utilizzare solo acqua pulita senza 
detergenti.

• Al termine della pulizia, lasciare asciugare la tappezzeria. 
• Non utilizzare un asciugacapelli per accelerare l’asciugatura 

della tappezzeria e non esporre la pelle alla luce diretta del 
sole.

• La tappezzeria in pelle deve essere trattata dopo ogni pulizia. 
Applicare una piccola quantità di conservante su un panno di 
cotone bianco pulito. Quindi, con movimenti delicati e 
circolari, strofinare il prodotto sulla tappezzeria in pelle.

Rimozione dei peli incastrati nella tappezzeria: 

• Utilizza un panno in microfibra asciutto, muovendolo in una sola 
direzione, e prova a raccogliere i peli. Il panno morbido in 
microfibra (asciutto) “raccoglie” i peli per effetto elettrostatico.

• Non utilizzare un rullo per pulire i vestiti. Se la tappezzeria in 
pelle è secca o presenta segni di cura impropria, la colla del 
rullo può danneggiare ulteriormente la superficie, causando il 
distacco dello strato superiore della pelle e l’aggravamento 
delle crepe.

Cura e manutenzione: 

• Trattare la superficie in pelle dopo ogni pulizia. A tal fine, 
applicare una piccola quantità di prodotto conservante su un 
panno bianco di cotone pulito. Quindi strofinare delicatamente 
il prodotto sulla tappezzeria con movimenti circolari.

• Effettuare regolarmente (almeno una volta al mese o più spesso, 
a seconda dell'intensità di utilizzo del mobile con rivestimento 
in pelle) la manutenzione della superficie, utilizzando prodotti 
specifici per la pelle naturale che formano un rivestimento 
protettivo. Utilizzare i prodotti secondo le istruzioni del 
produttore. 

• Prima di utilizzare il detergente per la prima 
volta, effettuare sempre una prova su una zona 
non visibile.

• Non utilizzare la pulizia a vapore o getti d’acqua 
ad alta pressione, poiché potrebbero 
danneggiare il materiale rivestito.  



Protezione e durata del tessuto:

• I rivestimenti in pelle utilizzati per un periodo fino a 14 
giorni devono essere sottoposti a una manutenzione 
adeguata.

• Proteggere la pelle dall'esposizione diretta ai raggi solari 
per evitare che si secchi e si scolorisca.

• Evitare il contatto della tappezzeria in pelle con prodotti 
chimici domestici, cosmetici, grasso, sudore e polvere.

• Non collocare mobili in pelle vicino a fonti di calore (ad es. 
termosifoni, lampade alogene).

• Non utilizzare per la pulizia:
▪ detergenti aggressivi, alcool, ammoniaca, acetone,
▪ prodotti corrosivi o abrasivi.

• Informazioni dettagliate sulla cura dei rivestimenti in pelle 
naturale e sui detergenti consigliati sono disponibili sul sito 
web del produttore:  
https://europell.pl/produkty/kosmetyki-do-skor-i-tkanin/



Pelle ecologica   
Pulizia:

• Rimuovere macchie e sporco il prima possibile dopo la loro 
formazione.

• Le macchie come le discromie o le macchie di grasso 
rimangono solitamente sulla superficie della pelle ecologica e 
possono essere rimosse con prodotti adeguati. Prima di 
Puliziam, spolverare delicatamente la superficie della 
tappezzeria per rimuovere la polvere e le piccole impurità. 

• La maggior parte delle macchie può essere rimossa con acqua 
tiepida e un detergente delicato (ad esempio detersivo per 
piatti con pH ≈ 7 o sapone). Pulire delicatamente la macchia 
con un panno bianco di cotone pulito imbevuto di acqua e una 
piccola quantità di detergente delicato.

• In caso di macchie più resistenti, dopo averle prelavate con 
acqua e detergente delicato, applicare la schiuma detergente 
su una spazzola o una spugna e pulire la superficie in pelle con 
movimenti circolari, passando da una cucitura all'altra. 
Rimuovere i residui di schiuma con un panno pulito e morbido.

• Utilizzare solo detergenti specifici per pelle ecologica o 
detergenti per mobili imbottiti, seguendo le istruzioni del 
produttore. del produttore. Applicare sempre il detergente su 
un panno, mai direttamente sulla superficie in pelle.

• Per la pulizia finale utilizzare solo acqua pulita senza 
detergenti.

• Al termine della pulizia, lasciare asciugare la tappezzeria. 
• Non utilizzare un asciugacapelli per accelerare l’asciugatura 

della tappezzeria e non esporre la pelle alla luce diretta del 
sole.

Rimozione dei peli incastrati nella tappezzeria: 

• Utilizza un panno in microfibra asciutto, muovendolo in 
una sola direzione, e prova a raccogliere i peli. Il panno 
morbido in microfibra (asciutto) “raccoglie” i peli per 
effetto elettrostatico.

• Non utilizzare un rullo per pulire i vestiti. Se la 
tappezzeria in pelle è secca o presenta segni di cura 
impropria, la colla del rullo può danneggiare 
ulteriormente la superficie, causando il distacco dello 
strato superiore della pelle e l’aggravamento delle crepe.

• La tappezzeria in pelle deve essere trattata dopo ogni 
pulizia. Applicare una piccola quantità di prodotto 
conservante su un panno bianco di cotone pulito. 
Quindi strofinare delicatamente il prodotto sulla 
tappezzeria con movimenti circolari.

• Prima di utilizzare il detergente per la prima volta, 
effettuare sempre una prova su una zona non visibile.

• Non utilizzare la pulizia a vapore o getti d’acqua ad 
alta pressione, poiché potrebbero danneggiare il 
materiale rivestito.  



Tappezzeria dei mobili 
Tessuti
Cura quotidiana: 

• Aspirare regolarmente la superficie imbottita per evitare 
l'accumulo di polvere e sporco. Questi possono agire come 
abrasivi e accelerare l'usura del tessuto.

• Per l'aspirazione utilizzare una spazzola morbida o un 
accessorio in tessuto.

• Se i mobili sono a contatto con animali domestici, possono 
verificarsi strappi permanenti, graffi o danni ai bordi della 
tappezzeria. Rimuovere regolarmente i peli per evitare che si 
incastrino nelle fibre e creino macchie difficili da rimuovere. 
Aspirare prima il rivestimento con una spazzola morbida, 
quindi raccogliere i residui di peli con un rullo adesivo.

Pulizia dello sporco:

• Rimuovere le macchie e lo sporco il più rapidamente 
possibile dopo la loro formazione, prima che penetrino nelle 
fibre. 

• Per prima cosa, raccogliere quanto più liquido possibile con 
un tovagliolo di carta bianco pulito o un panno di cotone. In 
caso di macchie secche, utilizzare un aspirapolvere per 
rimuoverle. 

• La maggior parte delle macchie può essere rimossa con 
acqua tiepida e un detergente delicato (ad esempio, 
detersivo per piatti con pH ≈ 7 o sapone). Rimuovere le 
macchie in più fasi, utilizzando un panno di cotone bianco 
pulito imbevuto di acqua con una.

Rimozione dei peli incastrati nella tappezzeria:  

• Utilizza un guanto in silicone o un panno in microfibra asciutto, 
muovendolo in una sola direzione e cercando di raccogliere i 
peli.

• Non strofinare il tessuto con troppa forza, perché potresti 
sollevare le fibre, infeltrire il tessuto o danneggiarne la 
struttura.

• Opo aver rimosso la maggior parte dei peli, aspira 
delicatamente il tessuto con un accessorio morbido 
dell’aspirapolvere o raccogli i residui con un rullo adesivo 
delicato.

Cura e manutenzione: 

• Trattare la superficie in pelle dopo ogni pulizia. A tal fine, 
applicare una piccola quantità di prodotto conservante su 
un panno bianco di cotone pulito. Quindi, con movimenti 
circolari delicati, strofinare il prodotto sulla tappezzeria in 
pelle.

• Effettuare regolarmente (almeno una volta al mese o più 
spesso, a seconda dell'intensità di utilizzo del mobile con 
rivestimento in pelle) la manutenzione della superficie, 
utilizzando prodotti specifici per la pelle naturale che 
formano un rivestimento protettivo. Utilizzare i prodotti 
secondo le istruzioni del produttore. 

Protezione e durata del tessuto:

• Proteggi la pelle dall'esposizione diretta ai raggi solari per 
evitare che si secchi e si scolorisca.

• Evita il contatto dei rivestimenti in pelle ecologica con 
prodotti chimici per la pulizia della casa, cosmetici, grasso, 
sudore e polvere.

• Non posizionare i mobili in pelle vicino a fonti di calore (ad 
es. termosifoni, lampade alogene).

• Non utilizzare per la pulizia:
▪ detergenti aggressivi, alcool, ammoniaca, acetone,
▪ prodotti corrosivi o abrasivi.

• Informazioni dettagliate sulla cura dei prodotti sono disponibili 
sui siti web dei produttori:
▪ tessuti in PVC (Vita) e Trevira CS (Go check): 

https://content.camirafabrics.com/media/dqmhngwo/fabric-vinyl-
cleaning-guide.pdf

▪ vinile (Silvertex): 
https://www.spradling.eu/care-and-cleaning-guide



Feltro 
Cura quotidiana:  

• Aspirare regolarmente la superficie imbottita per evitare 
l’accumulo di polvere e sporco. Questi possono agire come 
abrasivi e accelerare l’usura del tessuto.

• Per l’aspirazione utilizzare una spazzola morbida o un 
accessorio in tessuto.

• Si sconsiglia di pulire il feltro con il vapore, poiché l'alta 
temperatura può bruciare la superficie del tessuto.        

Pulizia dello sporco:

• Rimuovere le macchie e lo sporco il più rapidamente 
possibile dopo la loro formazione, prima che penetrino nelle 
fibre.  

• Per prima cosa, raccogliere quanto più liquido possibile con 
un tovagliolo di carta bianco pulito o un panno di cotone. In 
caso di macchie secche, utilizzare un aspirapolvere per 
rimuoverle.   

• La maggior parte delle macchie può essere rimossa con 
acqua tiepida e un detergente delicato (ad esempio detersivo 
per piatti con pH ≈ 7 o sapone). Pulire delicatamente la 
macchia con un panno bianco di cotone pulito imbevuto di 
acqua e una piccola quantità di detergente delicato.

• Non strofinare troppo forte la macchia e non usare acqua 
calda per rimuoverla. Ciò potrebbe danneggiare la struttura 
delle fibre del tessuto.

• Dopo ogni utilizzo di acqua, premere il tessuto con un 
tovagliolo di carta asciutto o un panno di cotone per 
assorbire l’umidità in eccesso e lo sporco. Per la pulizia 
finale, utilizzare solo acqua pulita senza detergenti 
aggiunti.Dopo la pulizia, l’area pulita potrebbe apparire 
più scura rispetto al resto del tessuto; questa differenza 
scomparirà con il tempo.

• Prima di utilizzare il detergente per la prima volta, 
effettuare sempre una prova su una zona non visibile.

Rimozione dei peli incastrati nella tappezzeria: 

• Utilizza un guanto in silicone o un panno in microfibra 
asciutto, muovendolo in una sola direzione e cercando 
di raccogliere i peli.

• Non strofinare il tessuto con troppa forza, perché 
potresti sollevare le fibre, infeltrire il tessuto o 
danneggiarne la struttura.

• Opo aver rimosso la maggior parte dei peli, aspira 
delicatamente il tessuto con un accessorio morbido 
dell’aspirapolvere o raccogli i residui con un rullo 
adesivo delicato.



Protezione e durata

• Non utilizzare per la pulizia:
▪ detergenti aggressivi, alcool, ammoniaca, acetone,
▪ prodotti corrosivi o abrasivi.

• Non utilizzare l’asciugatrice per accelerare l’asciugatura 
del tessuto e non esporlo alla luce diretta del sole.

Metallo verniciato a polvere
Pulizia:

• Pulire le parti metalliche con un panno morbido in 
microfibra o cotone, leggermente inumidito con una 
miscela di acqua e detergente delicato (ad es. detersivo 
per piatti con pH ≈ 7) o un prodotto specifico per superfici 
metalliche, seguendo le istruzioni del produttore.

• Applicare il detergente sul panno, non direttamente sulla 
superficie da pulire.

• Dopo la pulizia, asciugare sempre la superficie.
• Non utilizzare per la pulizia:

▪ prodotti chimici abrasivi,
▪ detergenti aggressivi, alcool, acetone o solventi,
▪ spugne ruvide, pagliette metalliche o creme abrasive.

Cura e manutenzione:

• Pulire regolarmente (almeno una volta al mese) le parti 
metalliche per rimuovere la polvere e prevenire 
l’opacizzazione, seguendo le istruzioni.

• In caso di piccoli graffi, proteggere la superficie metallica 
con una vernice di riparazione di colore simile a quello 
originale.

• In caso di danni profondi alla vernice superficiale, 
proteggere la zona danneggiata dall’umidità con una 
vernice di riparazione. Se nella zona danneggiata è 
presente corrosione, pulire prima il metallo dalla ruggine.

• Non appoggiare oggetti appuntiti sui mobili con superfici 
metalliche né appoggiarli contro elementi metallici dei 
mobili.



Metallo lucidato e cromato
Pulizia:

• Pulire le parti metalliche con un panno morbido in 
microfibra o cotone, leggermente inumidito con una 
miscela di acqua e detergente delicato (ad es. detersivo 
per piatti con pH ≈ 7) o un prodotto specifico per 
superfici metalliche, seguendo le istruzioni del produttore.

• Applicare il detergente sul panno, non direttamente sulla 
superficie da pulire.

• Dopo la pulizia, asciugare sempre la superficie. Quindi 
lucidare la superficie con un panno morbido e asciutto 
fino a ottenere una finitura brillante.

• Non utilizzare per la pulizia:
▪ prodotti chimici abrasivi,
▪ detergenti aggressivi, alcool, acetone o solventi,
▪ spugne ruvide e spazzole metalliche, detergenti 

abrasivi (anche in caso di sporco ostinato, poiché 
potrebbero danneggiare il rivestimento).

• In caso di sporco causato dal calcare, utilizzare una 
soluzione di acqua con una piccola quantità di aceto, 
quindi risciacquare accuratamente la superficie con acqua 
e asciugarla.

Cura e manutenzione:

• Pulire regolarmente (almeno una volta al mese) le parti 
metalliche per rimuovere la polvere e prevenire 
l’opacizzazione, seguendo le istruzioni.



• In caso di danni profondi alla vernice superficiale, 
proteggere la zona danneggiata dall’umidità con una 
vernice di riparazione. Se nella zona danneggiata è presente 
corrosione, pulire prima il metallo dalla ruggine.

• Non appoggiare oggetti appuntiti sui mobili con superfici 
metalliche né appoggiarli contro elementi metallici dei 
mobili.

• Per proteggere la superficie, utilizzare prodotti specifici per 
metallo lucido o cromo. Utilizzare i prodotti secondo le 
istruzioni del produttore.

Alluminio anodizzato / spazzolato 
Pulizia:

• Pulire le parti metalliche con un panno morbido in 
microfibra o cotone, leggermente inumidito con una 
miscela di acqua e detergente delicato (ad es. 
detersivo per piatti con pH ≈ 7) o un prodotto 
specifico per superfici metalliche, seguendo le 
istruzioni del produttore.

• Applicare il detergente sul panno, non direttamente 
sulla superficie da pulire.

• Dopo la pulizia, asciugare sempre la superficie. 
• Non utilizzare per la pulizia:

▪ prodotti chimici abrasivi,
▪ detergenti aggressivi, alcool, acetone o solventi,
▪ spugne ruvide, pagliette metalliche o creme 

abrasive.



Cura e manutenzione:

• Pulire regolarmente (almeno una volta al mese) le parti 
metalliche per rimuovere la polvere e prevenire 
l’opacizzazione, seguendo le istruzioni.

• In caso di danni profondi alla vernice superficiale, 
proteggere la zona danneggiata dall’umidità con una 
vernice di riparazione. Se nella zona danneggiata è 
presente corrosione, pulire prima il metallo dalla 
ruggine.

• Non appoggiare oggetti appuntiti sui mobili con 
superfici metalliche né appoggiarli contro elementi 
metallici dei mobili.

Impiallacciatura
Pulizia: 

• Pulire la superficie impiallacciata con un panno 
morbido in microfibra o cotone, leggermente inumidito 
con una miscela di acqua e detergente delicato (ad es. 
detersivo per piatti con pH ≈ 7).

• È consentito l'uso di prodotti idrosolubili per la cura 
delle superfici dei mobili, secondo le indicazioni del 
produttore.

• Applicare il detergente sul panno, non direttamente sul 
mobile. Evitare in particolare di spruzzare i bordi e gli 
angoli dei pannelli, per impedire che l’umidità penetri 
sotto lo strato di finitura. 

• Il rivestimento deve essere pulito seguendo la direzione 
delle venature.

• Dopo la pulizia, asciugare bene la superficie.
• Rimuovere immediatamente le macchie e i liquidi 

versati prima che si secchino. Utilizzare un panno 
morbido e asciutto o un tovagliolo di carta, quindi 
pulire la superficie con un panno leggermente umido

• Per la pulizia dei mobili non utilizzare:
▪ detergenti aggressivi, alcool, ammoniaca, acetone,
▪ prodotti corrosivi o abrasivi,
▪ prodotti lucidanti e lubrificanti.

• Prima di utilizzare il detergente per la prima volta, 
effettuare sempre una prova su una zona non visibile.



Cura e manutenzione: 

• Effettuare regolarmente (almeno una volta al mese) la 
manutenzione delle superfici impiallacciate utilizzando 
prodotti specifici per il legno, secondo le indicazioni del 
produttore.

• Dopo la pulizia e la cura, asciugare accuratamente la 
superficie.

• Evitare di lucidare intensamente la superficie. Ciò 
potrebbe opacizzare o danneggiare la struttura del legno.

• Evitare di inumidire eccessivamente la superficie; 
l'impiallacciatura è un materiale naturale, sensibile 
all'umidità e agli sbalzi di temperatura.

Protezione delle superfici:

• Garantire condizioni stabili di conservazione e utilizzo dei 
mobili impiallacciati (umidità 40-60%, temperatura 15-25 °C).

• Proteggere i mobili dall’azione diretta di agenti esterni. 
Utilizzare sottobicchieri per: 
▪ piatti caldi (oltre 40 °C),
▪ oggetti bagnati (ad es. vasi),
▪ elementi appuntiti che potrebbero graffiare la superficie.

• Evitare il contatto con alcol, solventi e cosmetici; 
possono causare scolorimenti permanenti 
dell’impiallacciatura.

• Proteggere i mobili impiallacciati dall'esposizione 
diretta ai raggi solari, ai termosifoni e alle fonti di 
calore. Ciò può causare scolorimenti o secchezza 
dello strato di legno.



Legno leggero
Cura quotidiana: 

• Pulire la superficie del legno con un panno morbido e pulito 
in fibre naturali, ad esempio cotone.

Pulizia dello sporco:

• Evitare la pulizia “a umido”: l’eccesso di acqua può causare 
rigonfiamenti o deformazioni del legno.

• È consentito l’uso di un panno in microfibra o cotone 
leggermente inumidito e pulito.

• Per la pulizia utilizzare esclusivamente prodotti specifici per 
la cura del legno, secondo le indicazioni del produttore.

• Applicare il detergente sul panno, non direttamente sul 
mobile. Evitare in particolare di spruzzare i bordi e gli angoli 
dei pannelli, per impedire che l’umidità penetri sotto lo 
strato di finitura.

• Dopo la pulizia, asciugare bene la superficie.
• Rimuovere immediatamente le macchie e i liquidi versati 

prima che si secchino. Utilizzare un panno morbido e 
asciutto o un tovagliolo di carta, quindi lavare la superficie 
con un panno leggermente umido.

• Per la pulizia dei mobili non utilizzare:
▪ detergenti aggressivi, alcool, ammoniaca, acetone,
▪ prodotti corrosivi o abrasivi,
▪ prodotti lucidanti e lubrificanti.

• Prima di utilizzare il detergente per la prima volta, 
effettuare sempre una prova su una zona non visibile.

Cura e manutenzione: 

• Effettuare regolarmente (almeno una volta al mese) 
la manutenzione delle superfici in legno utilizzando 
prodotti specifici che nutrono e proteggono la 
struttura del legno, secondo le indicazioni del 
produttore.

• Dopo la pulizia e la cura, asciugare accuratamente la 
superficie per non lasciare umidità sul legno. 

• Evitare di lucidare intensamente la superficie. Ciò 
potrebbe opacizzare o danneggiare la struttura del 
legno.

• Evitare di inumidire eccessivamente la superficie; il 
legno è un materiale naturale, sensibile all’umidità e 
agli sbalzi di temperatura.

Protezione delle superfici:

• Garantire condizioni stabili di conservazione e 
utilizzo dei mobili in legno (umidità 40-60%, 
temperatura 15-25 °C).

• Proteggere i mobili dall’esposizione diretta ai raggi 
solari, ai termosifoni, alle lampade alogene e alle 
fonti di calore. Ciò potrebbe causare scolorimento o 
secchezza del legno e bruschi cambiamenti nella sua 
umidità. 



 
• Evitare il contatto con alcool, solventi e cosmetici, che 

possono causare scolorimenti permanenti.
• Proteggere i mobili dall’azione diretta di agenti esterni. 

Utilizzare sottobicchieri per: 
▪ piatti caldi (oltre 40 °C),
▪ oggetti bagnati (ad es. vasi),
▪ elementi appuntiti che potrebbero graffiare la superficie.

Compensato
Cura quotidiana:  

• Pulire la superficie del compensato con un panno 
morbido e pulito in fibre naturali, ad esempio cotone. 

Pulizia dello sporco:

• Evitare la pulizia “a umido”: l’eccesso di acqua può 
causare rigonfiamenti o deformazioni del legno.

• È consentito l’uso di un panno in microfibra o cotone 
leggermente inumidito e pulito.

• Per la pulizia utilizzare esclusivamente prodotti specifici 
per la cura del legno, secondo le indicazioni del 
produttore.

• Applicare il detergente sul panno, non direttamente sul 
mobile. Evitare in particolare di spruzzare i bordi e gli 
angoli dei pannelli, per impedire che l’umidità penetri 
sotto lo strato di finitura.

• Dopo la pulizia, asciugare bene la superficie.
• Rimuovere immediatamente le macchie e i liquidi versati 

prima che si secchino. Utilizzare un panno morbido e 
asciutto o un tovagliolo di carta, quindi lavare la superficie 
con un panno leggermente umido.

• Per la pulizia dei mobili non utilizzare:
▪ detergenti aggressivi, alcool, ammoniaca, acetone,
▪ prodotti corrosivi o abrasivi,
▪ prodotti lucidanti e lubrificanti.

• Prima di utilizzare il detergente per la prima volta, 
effettuare sempre una prova su una zona non visibile.



Cura e manutenzione: 

• Effettuare regolarmente (almeno una volta al mese) la 
manutenzione delle superfici in legno utilizzando prodotti 
specifici che nutrono e proteggono la struttura del legno, 
secondo le indicazioni del produttore.

• Dopo la pulizia e la cura, asciugare accuratamente la 
superficie per non lasciare umidità sul legno.

• Evitare di lucidare intensamente la superficie. Ciò 
potrebbe opacizzare o danneggiare la struttura del legno.

• Evitare di inumidire eccessivamente la superficie; il 
compensato è un materiale naturale, sensibile all'umidità e 
agli sbalzi di temperatura.

Protezione delle superfici:

• Garantire condizioni stabili di conservazione e utilizzo dei 
mobili in compensato (umidità 40-60%, temperatura 15-25 °C).

• Proteggere i mobili dall'esposizione diretta ai raggi solari, ai 
termosifoni, alle lampade alogene e alle fonti di calore. Ciò 
potrebbe causare scolorimento o secchezza del compensato e 
bruschi cambiamenti nella sua umidità.

• Evitare il contatto con alcool, solventi e cosmetici, che 
possono causare scolorimenti permanenti.

• Proteggere i mobili dall’azione diretta di agenti esterni. 
Utilizzare sottobicchieri per: 
▪ piatti caldi (oltre 40 °C),
▪ oggetti bagnati (ad es. vasi),
▪ elementi appuntiti che potrebbero graffiare la superficie.



Linoleum
Cura quotidiana:

• Pulire la superficie con un panno morbido e pulito in 
microfibra o cotone, leggermente inumidito con una miscela 
di acqua e detergente delicato con pH vicino a 7 (ad esempio, 
detersivo delicato per piatti o sapone neutro).

• Applicare il detergente sul panno, non direttamente sulla 
superficie del mobile. In questo modo si riduce il rischio di 
macchie e scolorimenti. 

• Dopo la pulizia, strofinare la superficie con un panno 
inumidito con acqua pulita per rimuovere i residui di 
detergente, quindi asciugarla con un panno morbido. Evitare 
di lasciare umidità sulla superficie dei mobili, in particolare sui 
bordi e sulle giunture.

• Prima di utilizzare un nuovo detergente per la prima volta, 
provalo su una zona non visibile per escludere la possibilità di 
scolorimento o alterazioni della lucentezza.

Pulizia:

• Evitare il contatto prolungato con acqua stagnante e sporco 
ostinato.

• Rimuovere immediatamente i liquidi versati con un tovagliolo 
di carta bianco pulito o un panno di cotone. Non lasciare che 
le macchie si secchino.

• Rimuovere immediatamente le macchie seguendo le istruzioni 
riportate nella sezione “Cura quotidiana”.

• Non utilizzare per la pulizia:
▪ detergenti aggressivi, prodotti altamente alcalini o acidi, 

candeggine e prodotti corrosivi,

Cura e manutenzione:

• Eseguire regolarmente (ad esempio una volta al mese o in base 
al carico del mobile) la cura della superficie, utilizzando 
prodotti specifici per la pulizia e la manutenzione del linoleum 
per mobili raccomandati dal produttore del materiale o del 
mobile (ad esempio prodotti del tipo “desktop maintainer” / 
“linoleum care”, a base di agenti a pH neutro).

• In caso di uso intensivo, è possibile applicare un sottile strato di 
un prodotto specifico per la protezione e la cura del linoleum, 
che crea un delicato strato protettivo e aumenta la resistenza 
allo sporco. Seguire sempre le istruzioni del produttore.

• Dopo ogni pulizia o trattamento di cura, strofinare la superficie 
con un panno asciutto e pulito per rimuovere l'eccesso di 
prodotto e prevenire la formazione di aloni.

▪ prodotti lucidanti e lubrificanti universali non specifici 
per il linoleum da arredamento,

▪ prodotti e accessori abrasivi (ad es. creme, paste, 
polveri, pagliette, spugne dure); questi possono 
graffiare, opacizzare o levigare localmente la superficie.

• Le macchie persistenti (ad es. di inchiostro, pennarelli) 
possono essere rimosse (in casi eccezionali) con 
trementina o altro solvente oleoso delicato, applicato in 
quantità minima su un panno morbido.

• Sempre:
▪ effettuare una prova su una zona non visibile,
▪ lavorare su una piccola superficie, senza strofinare con 

forza,
▪ al termine della pulizia, risciacquare immediatamente la 

superficie con acqua pulita e asciugarla accuratamente.

▪ alcool, ammoniaca, acetone e altri solventi 
aggressivi che potrebbero danneggiare o scolorire 
il linoleum,



Protezione delle superfici:

• Garantire condizioni stabili per la conservazione e l'uso dei 
mobili in linoleum:
▪ umidità relativa dell'aria circa 40-60%,
▪ temperatura ambiente circa 15-25 °C.

• Proteggere i mobili dall'esposizione diretta ai raggi solari, ai 
termosifoni, alle lampade alogene e ad altre fonti di calore. 
Il surriscaldamento prolungato può causare scolorimento, 
secchezza o deformazione del materiale.

• Evitare il contatto con:
▪ sostanze coloranti (ad es. inchiostro, pennarelli, 

cosmetici, caffè, tè, vino); in caso di sporco, rimuovere 
immediatamente le macchie,

▪ alcol, solventi, candeggina e prodotti fortemente 
alcalini; questi possono danneggiare o scolorire in modo 
permanente il linoleum.

• Proteggere il mobile dall'azione diretta di agenti meccanici 
e termici. Utilizzare sottobicchieri per:
▪ piatti caldi (soprattutto oltre i 40-50 °C circa),
▪ oggetti bagnati (ad es. vasi, tazze, vasi da fiori), per 

evitare l'umidità dei bordi e delle fughe,
▪ elementi affilati e duri che potrebbero graffiare la 

superficie (sottobicchieri in metallo, stoviglie con fondo 
ruvido, utensili).



Cura quotidiana

• Pulire la superficie con un panno morbido e pulito in microfibra 
o cotone, leggermente inumidito con una miscela di acqua e 
detergente delicato con pH vicino a 7 (ad esempio, detersivo 
delicato per piatti o sapone neutro).

• Applicare il detergente sul panno, non direttamente sulla 
superficie del mobile. In questo modo si riduce il  rischio di 
macchie e scolorimento. 

• Dopo la pulizia, strofinare la superficie con un panno inumidito 
con acqua pulita per rimuovere i residui di detergente, quindi 
asciugarla con un panno morbido. 

• Per l'uso quotidiano, si consiglia di spolverare delicatamente a 
secco o con un panno umido, invece di strofinare con forza.

Pulizia

• Evitare il contatto prolungato con acqua stagnante e sporco 
ostinato
▪ Rimuovere immediatamente eventuali liquidi versati (acqua, 

bevande, salse, prodotti chimici) con un tovagliolo di carta 
pulito o un panno morbido. Non lasciare che le macchie si 
secchino.

▪ Lo sporco fresco può essere rimosso semplicemente con 
acqua e un detergente delicato e un panno morbido; dopo la 
pulizia, risciacquare la superficie con acqua pulita e asciugarla.

▪ Alcool, acetone, diluenti nitro, benzina estrattiva, 
solventi clorurati e altri solventi organici aggressivi, a 
meno che il produttore del mobile non ne autorizzi 
espressamente l'uso. Nella maggior parte dei materiali 
plastici possono causare crepe, ammorbidimento o 
scolorimento permanente.

▪ Lucidanti universali, politur e lubrificanti che non sono 
specificamente destinati alla plastica. Possono lasciare 
una pellicola untuosa e attirare lo sporco.

▪ Prodotti e accessori con proprietà abrasive (detergenti, 
paste, polveri, spugne metalliche, spugne dure, carta 
vetrata). Possono causare graffi, opacizzazione e 
levigatura locale della superficie, in particolare su 
plastiche lucide e trasparenti (ad es. PC, acrilico).

• Non utilizzare per la pulizia:
▪ Detergenti aggressivi e prodotti altamente alcalini o acidi, 

candeggine a base di cloro, prodotti corrosivi (possono 
causare opacizzazione, crepe da tensione o distacco dei 
rivestimenti).

Macchie più difficili da rimuovere

• Le macchie ostinate (ad esempio quelle causate da sporco 
lasciato a lungo, lievi tracce di gomma, ecc.) vanno rimosse 
gradualmente, iniziando sempre con:
▪ un detergente delicato,
▪ un ammollo prolungato della macchia (panno umido applicato 

per alcuni minuti),
▪ una delicata e ripetuta pulizia.

• Se il produttore del mobile o del materiale consente l'uso di 
detergenti delicati specifici per la plastica (ad es. prodotti 
dedicati alla pulizia della plastica), utilizzarli seguendo 
rigorosamente le istruzioni, sempre dopo averli provati su una 
zona non visibile.

• Dopo aver utilizzato qualsiasi prodotto “più forte” dell'acqua con 
un detergente delicato, risciacquare accuratamente la superficie 
con acqua pulita e asciugare.

Plastica



Cura e manutenzione

• Per la pulizia regolare, utilizzare detergenti delicati a pH neutro 
specifici per la plastica o per uso domestico generale, seguendo 
le istruzioni del produttore.

• Per i mobili lucidi o in plastica trasparente (ad es. 
policarbonato, acrilico), utilizzare prodotti specifici per 
superfici delicate, al fine di ridurre al minimo il rischio di graffi e 
microfessurazioni.

• Evita di applicare strati di “prodotti lucidanti” di provenienza 
sconosciuta. Assicurati invece di pulire regolarmente e 
delicatamente le superfici e di asciugarle accuratamente.

• Dopo ogni lavaggio o trattamento di cura, rimuovi l'eccesso di 
prodotto e umidità per evitare la formazione di aloni, macchie e 
depositi.

• In caso di contatto, rimuovere immediatamente la 
sostanza dalla superficie secondo le modalità descritte 
nella sezione “Pulizia”.

• Proteggere i mobili dall'azione diretta di agenti 
meccanici e termici. Utilizzare sottobicchieri per:
▪ piatti caldi, teiere, pentole,
▪ oggetti bagnati (vasetti, tazze, vasi),
▪ elementi affilati e duri (accessori metallici, piatti 

con fondo ruvido, utensili) che potrebbero graffiare 
o ammaccare la superficie.

• Non sedersi/appoggiarsi su elementi non destinati a 
tale scopo (ad es. schienali, ripiani sottili); carichi 
puntuali eccessivi possono causare crepe o 
deformazioni permanenti. 

Protezione delle superfici

• Garantite condizioni stabili per la conservazione e l'uso dei 
mobili in plastica:
▪ evitate temperature estreme (sia molto basse che molto 

alte),
▪ non lasciate i mobili in spazi chiusi e surriscaldati (ad 

esempio direttamente vicino a un termosifone, sotto una 
finestra bassa esposta al pieno sole).

• Proteggere le superfici dall'esposizione diretta e prolungata alla 
luce solare e dalla vicinanza di fonti di calore (radiatori, stufe, 
lampade alogene). Ciò potrebbe causare scolorimento, 
deformazioni o una diminuzione della resistenza della plastica.

• Evitare il contatto con:
▪ sostanze fortemente coloranti (inchiostro, pennarelli, 

cosmetici colorati, caffè, tè, vino, spezie),
▪ prodotti chimici aggressivi (solventi, colle a base di solventi, 

prodotti per la rimozione della vernice, candeggina, alcali 
forti).



Mobili da esterno                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

Metalli per uso esterno 

• I mobili in acciaio, zincati e verniciati a polvere sono 
strutture resistenti e resistenti alle intemperie. Tuttavia, 
nonostante l'elevata resistenza ai raggi UV, alla pioggia, 
all'umidità e agli sbalzi di temperatura, possono essere 
sensibili ai graffi e all'ossidazione.

• La superficie è rivestita con vernice per uso esterno: 
resistente ai raggi UV, all'umidità, al vento e 
all'inquinamento atmosferico.

• Per la pulizia quotidiana, utilizzare una miscela di acqua e 
sapone. Pulire con un panno morbido inumidito, quindi 
asciugare.

• Non utilizzare spazzole dure, pagliette metalliche o abrasivi 
che potrebbero danneggiare il rivestimento verniciato.

• In caso di graffi o danni alla vernice, pulire immediatamente 
la superficie dalla ruggine e proteggerla con una vernice di 
finitura per prevenire la corrosione. 
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Metalli per uso esterno 

• I mobili in acciaio, zincati e verniciati a polvere sono 
strutture resistenti e resistenti alle intemperie. Tuttavia, 
nonostante l'elevata resistenza ai raggi UV, alla pioggia, 
all'umidità e agli sbalzi di temperatura, possono essere 
sensibili ai graffi e all'ossidazione.

• La superficie è rivestita con vernice per uso esterno: 
resistente ai raggi UV, all'umidità, al vento e 
all'inquinamento atmosferico.

• Per la pulizia quotidiana, utilizzare una miscela di acqua e 
sapone. Pulire con un panno morbido inumidito, quindi 
asciugare.

• Non utilizzare spazzole dure, pagliette metalliche o abrasivi 
che potrebbero danneggiare il rivestimento verniciato.

• In caso di graffi o danni alla vernice, pulire immediatamente 
la superficie dalla ruggine e proteggerla con una vernice di 
finitura per prevenire la corrosione. 

Plastica per uso esterno 
• I mobili sono realizzati con plastica resistente ai raggi UV, 

alla pioggia, all'umidità e al gelo.
• Evitare il contatto con sostanze coloranti (ad es. inchiostro, 

caffè, vino) che potrebbero causare macchie permanenti.
• Non utilizzare alcool, solventi, candeggina o detergenti 

aggressivi. Questi prodotti possono causare opacizzazione, 
deformazioni o crepe sulla superficie.

• Per la pulizia utilizzare un panno morbido e umido in cotone 
o microfibra.

• Utilizzare solo detergenti delicati a pH neutro (ad es. sapone 
o detersivo per piatti delicato).

• Dopo la pulizia, risciacquare la superficie con acqua pulita e 
asciugare.

• Eseguire la manutenzione almeno una volta al mese 
utilizzando prodotti specifici per la cura della plastica.

• In periodi di pioggia prolungata o gelo, riporre i mobili sotto 
una tettoia o utilizzare coperture protettive per limitare lo 
sporco e l'invecchiamento precoce del materiale.

• Non utilizzare idropulitrici o spazzole con setole dure. 
Potrebbero danneggiare la superficie e compromettere lo 
strato protettivo dei mobili.



Linoleum
Cura quotidiana:

• Pulire la superficie con un panno morbido e pulito in 
microfibra o cotone, leggermente inumidito con una miscela 
di acqua e detergente delicato con pH vicino a 7 (ad esempio, 
detersivo delicato per piatti o sapone neutro).

• Applicare il detergente sul panno, non direttamente sulla 
superficie del mobile. In questo modo si riduce il rischio di 
macchie e scolorimenti. 

• Dopo la pulizia, strofinare la superficie con un panno 
inumidito con acqua pulita per rimuovere i residui di 
detergente, quindi asciugarla con un panno morbido. Evitare 
di lasciare umidità sulla superficie dei mobili, in particolare sui 
bordi e sulle giunture.

• Prima di utilizzare un nuovo detergente per la prima volta, 
provalo su una zona non visibile per escludere la possibilità di 
scolorimento o alterazioni della lucentezza.

Pulizia:

• Evitare il contatto prolungato con acqua stagnante e sporco 
ostinato.

• Rimuovere immediatamente i liquidi versati con un tovagliolo 
di carta bianco pulito o un panno di cotone. Non lasciare che 
le macchie si secchino.

• Rimuovere immediatamente le macchie seguendo le istruzioni 
riportate nella sezione “Cura quotidiana”.

• Non utilizzare per la pulizia:
▪ detergenti aggressivi, prodotti altamente alcalini o acidi, 

candeggine e prodotti corrosivi,

Tappezzeria per uso esterno

• I cuscini e gli elementi imbottiti sono realizzati con 
tessuti destinati all'uso esterno, resistenti all'umidità e ai 
raggi UV.

• Non lasciare i cuscini all'aperto durante la pioggia. 
Conservali in un luogo asciutto.

• Per pulire o rinfrescare i cuscini, rimuoverli dalla seduta 
e pulirli secondo le istruzioni per la cura dei mobili 
imbottiti.

• Per aumentare la resistenza all'acqua e allo sporco, è 
possibile applicare periodicamente un impregnante per 
tessuti da esterno, secondo le indicazioni del produttore. 

Conservazione: 

• I mobili da esterno sono resistenti alle intemperie, tuttavia, 
per prolungarne la durata, non devono essere esposti a 
pioggia, neve o acqua stagnante per periodi prolungati.

• Fuori stagione, si consiglia di riporre i mobili in un locale 
asciutto e ventilato o di proteggerli con un telo protettivo 
traspirante.

• Evitare il contatto delle gambe dei mobili con superfici 
bagnate (ad es. erba o terra); ciò potrebbe causare 
corrosione.

• Con il passare del tempo, le superfici in metallo e plastica 
possono opacizzarsi leggermente o cambiare tonalità. Si tratta 
di un processo naturale di invecchiamento del materiale.

• Per una protezione aggiuntiva, si consiglia di proteggere 
periodicamente le superfici con cera protettiva o un telo.


